



# 凌晨两声巨响，一村民被埋废墟

鄞州洞桥镇一居民房昨天发生爆炸，伤者情况不容乐观

昨天清晨4点50分左右，鄞州区洞桥镇上王村的一处居民房内传出了一声巨响，沉睡的村民被惊醒。就当村民王师傅准备起床一探究竟时，更大一声爆炸声传来。王师傅套上衣裤，赶向了爆炸声传过来的方向……

记者 乐晓立 张贻富 通讯员 文晓

## 民房内传出巨响，村民被埋

赶到现场后，眼前的场景让王师傅倒吸了一口冷气：这是一排二层砖混结构的民房，一户人家的二楼天花板已经坍塌，压在了一楼的地板上。房子的外墙出现了一个大口子，墙面摇摇欲坠，一名50多岁的男子被埋在废墟里。

王师傅说，由于伤者被塌下来的楼板死死压住，不得动弹，他和闻声赶来的几名村民只好立即拨打报警电话，并通知了村里的干部。

市消防指挥中心火速调集了古林、鄞州、特一等三个中队的4辆消防车共40名官兵，赶往现场实施救援。



救援现场。

## 伤者被救出，情况不乐观

由于事故现场的外墙随时可能发生二次倒塌，赶到的消防官兵先组织力量将坍塌的杂物清除，再用长木将尚未倒塌的外墙顶住。

此时，被困男子出现在大家面前：一根塑料杆子顶住了他的腹部，虚弱的他不时发出低沉的呻吟，十分痛苦。救援人员迅速用老虎钳将杆子剪断，缓解男子腹部的压力。

最棘手的是，被困男子的正上方还有一块巨大的水泥块和几块长玻璃，如果贸然移动压在男子身上的水泥块，可能发生二次塌陷。

现场救援人员迅速做出决定，先架设梯子然后派一个身强力壮的战士上去将上面的重物清除。之后，再小心翼翼地利用扩张工具将压在男子身上的水泥块扩出一个空间，将被困男子救出，救护车将他送至宁波二院抢救。

送上救护车时，男子上半身有明显的烧伤痕迹，下半身被水泥板压过，有明显外伤。昨天下午，记者从宁波市第二医院了解到，男子的情况不容乐观。

“伤者全身大面积烧伤，且伴有严重的吸入性损伤，目前在ICU观察，尚未脱离生命危险。”值班医生说。

## 村民猜测：可能是液化气瓶发生了爆炸

居民冯师傅的家就在发生坍塌房子的前面。“当时大概4点50分，我还躺在家里睡觉，突然屋子后面传来一声巨大的爆炸声，没等我反应过来，我家的墙突然倒了下来。万幸，我的床放在墙边，倒下来的墙体把床推到了房间的中间位置，没压到我。等跑出来看时，发现后面人家的房子塌了。”

记者从冯师傅家看到，靠近坍塌房子的墙体和天花板已经坍塌，水泥板杂乱地散落

在房间内，受损严重。此外，还有4户村民的房屋不同程度受损（共6户人家受损，其中3户受损较为严重）。

据一名不愿透露姓名的村民介绍，坍塌的房子已有20多年房龄，里面住了一对夫妻。两人平时上班比较早，每天5点左右都要烧早饭，“很可能是煤气使用不当，导致液化气瓶发生了爆炸”。

目前，事故原因正在调查中。

头上长出小蘑菇、豆芽菜、小樱桃……

# 扮萌神器“豆芽发夹”红遍商圈景区



昨天下午，头上“长草”的小女孩在逛南唐老街。 记者 江涛 摄

这个黄金周倘若看到有人头上顶着一株豆芽菜或是一颗小蘑菇，可别大惊小怪。这不是真的植物，而是近期流行起来的“豆芽发夹”，俗称扮萌神器。只要把它夹在头顶或是帽沿上，立马能让整个人看上去萌态十足。记者看到，“豆芽发夹”几乎成了国庆期间游客标配，尤其是在人流集中的商圈或热门景区，扮萌神器随处可见，成为最受欢迎的商品之一。

## 孩子和情侣更钟爱扮萌

昨天上午，南塘老街上人流如织。在逛街的人群中，随处可见头顶小花小草的游客。随着头部转动，这些小花小草也在发间微微颤动，远远望去，仿佛真从头发里长出来一般，让人忍俊不禁。

这些戴小花草发夹的市民，男女老少都有，其中以年轻情侣与带小孩子的家庭最多。记者看到，孩子们更钟爱颜色夸张的小蝴蝶、小蘑菇、小果实等，成人多数选择造型简单的豆芽菜。

32岁的台州人赵先生带着家人来宁波玩，南塘老街是他们首选的景区。在进入景区前，赵先生看到不少人围着小摊贩在买

“豆芽发夹”，觉得挺好玩买了3个。

市民林女士为孩子挑选了一只小蘑菇，她说，“上个星期去杭州玩的时候买过，不小心弄坏了，孩子一直念叨，现在再给她买一个。”

大学生情侣小范和女朋友各自挑选了一款卷卷草发夹，女朋友二话没说就夹上发间，小范起初有些不好意思，在女朋友与老板的劝说下也戴上了发夹。

## 紧盯潮流，线上进货线下卖

事实上，这两天“豆芽发夹”火爆了各大商圈和热门景区。记者前天在天一广场和东钱湖小普陀景区也看到了销售“豆芽发夹”的小摊贩。这些颜色艳丽的发夹夹在纸板上，造型除了豆芽、小树苗、小花，还有蘑菇、樱桃、小蝴蝶，5元钱就可以买上两三个，销量很不错。

记者在采访中了解到，销售卖萌神器的小摊贩不少只是趁着节假日兼职经营。一位在南塘老街二期附近卖“豆芽发夹”的摊主告诉记者，发夹是女儿和同学从网上批发的。“同学临时有事，女儿不好意思一个人出来卖，我就替她卖卖掉，别浪费了。”

这位摊主说，几天下来生意还不错。特别是10月2日的时候，天气好，人流量最大，一下午就卖掉了几十个。“周杰伦也带过这个发夹，小年轻都知道的。基本上不用吆喝，他们看到就会过来买。”

另一位摊主说，摆地摊卖什么货物主要看当下流行什么，契合热点和市场潮流的东西最好卖，诸如前段时间流行的大白等。不过相对来说卖流行品竞争也大，光在南塘老街二期外围一块区域，记者就看到了三四个小摊贩在卖发夹，相互之间距离不过三四米。

记者在淘宝上输入“豆芽发夹”，共搜到6900多件物品，价格多为0.3元~1元，销量火爆的店铺这项商品成交记录已达228万个。

记者 余婧婧



## 《妈妈大学》微刊第131期精彩上线

由东南商报社区全媒体工作室出品的公益品牌《妈妈大学》微刊第131期精彩上线。您可以通过添加妈妈大学微信（微信号：youxiu-mama）阅读精彩内容。

本期封面亮相的是宝贝张兮墨和妈妈姚婷。想参与更多公益活动，请添加妈妈大学微信。

记者 孙肖 实习生 朱婷